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Arrasa Morena en preferencias

El partido que se formó en 2014 y tuviera participación en 
la primera elección por la Presidencia de la República el 
pasado primero de julio, ganando además la mayoría en 

los congresos federal y locales, gubernaturas y alcaldías, se 
ha impuesto como el preferido de las y los sinaloenses, 

pues le otorgarían su voto en caso de que el día de hoy se 
realizaran las elecciones para elegir a quien sería el gober-
nador o la gobernadora de Sinaloa con alrededor del 47 
por ciento, por encima del PRI, que tiene una preferencia 

de 14 por ciento, siendo que había sido el partido dominan-
te en la entidad. Incluso, cuando Mario López Valdez se 

postuló por el PAN, PRD y PT, y ganó, los municipios 
seguían siendo priistas, lo que ahora no ocurre, pues es 

también en cada uno de los cinco municipios encuestado 
en los que obtuvo la mayoría de simpatizantes, quedando 
en primer lugar el municipio de Guasave, donde el 60 por 
ciento de las y los participantes manifestaron su intención 

de votar por Morena.

Hay que recordar que, tras el reparto 
de colchones en mal estado de parte del 
gobierno de Quirino Ordaz a cientos de 
damnificados por las copiosas lluvias 
del 19 y del 20 de septiembre en el 
norte y en el centro de Sinaloa, el líder 
de Fuerza Trébol reapareció en un 
video en su cuenta de Facebook conde-
nando el acto realizado por la autori-
dad, caso bautizado como Colchongate 
(httsps://bit.ly/2DpvNXm).  

µµ Del Senado a la gubernatura 
Perfiládose entre posibles candidatos a 
la gubernatura también se encuentran 
los actuales senadores sinaloenses 
Mario Zamora Gastélum (PRI) y Rubén 
Rocha Moya (Morena).  
Zamora Gastélum es quien lleva la 
delantera, pues se encuentra en tercer 
lugar entre las personas más conocidas 
en el estado, pues, de acuerdo con este 
estudio demoscópico, el 32.5 por ciento 
de personas que participaron dijo cono-
cerlo, sobre todo en el municipio de 
Ahome, de donde es originario. 
Por su parte, al senador Rocha Moya lo 

conoce el 28.5 de las y los participantes 
en este ejercicio, pero lo que destaca en 
el caso del presidente de la Comisión de 
Educación en el Senado es que, quienes 
dijeron conocerlo, tienen una opinión 
de buena o regular; mientras que las 
opiniones que tienen una mala opinión 
de él no alcanzan el uno por ciento.  

µ Mujeres en la contienda 
La guasavense Diva Hadamira 
Gastélum Bajo se posicionó en el cuarto 
sitio en popularidad de las personas 
que podrían ser candidatas a la guber-
natura del estado, con el 29 por ciento 
de las personas que la conocen, y quie-
nes, además de conocerla, en su mayo-
ría votarían por ella en caso de ser can-
didata en el 2021. 
La exsenadora por el Partido 
Revolucionario Institucional, de quien 
el 7 por ciento de los encuestados ase-
gura tener una mala opinión, es al 
mismo tiempo la más conocida en 
Guasave, municipio de donde es origi-
naria. Ahí, el 20 por ciento de los 
entrevistados la identifica. Hay que 

recordar que ella ha sido varias veces 
legisladora local y federal, incluso en 
2016 se colocó entre los aspirantes a la 
candidatura de su partido a la guberna-
tura. 
Las otras dos mujeres que están en la 
escena política y son parte de este estu-
dio demoscópico son Rosa Elena Millán 
Bueno, quien fuera candidata al Senado 
en fórmula con Mario Zamora y es 
actual directora del Seguro Popular; y la 
senadora Imelda Castro Castro, quien 
desde su posición podrá transitar por 
todo el país y el estado para lograr una 
mayor proyección con miras al 2021. 
Rosa Elena ocupa la posición 12 en 
popularidad, mientras que Imelda está 
en la 14 (ver la tabla 1) 
Los panistas mejor posicionados en la 
encuesta son el exsenador ahomense 
Francisco Salvador López Brito, quien 
tiene una popularidad del 27 por cien-
to; seguido por el tres veces alcalde de 
Mazatlán, Alejandro Higuera, a quien lo 
conoce 26.40 por ciento de los encues-
tados, que es incluso la opción más 
favorecida en su municipio.

Cada quien lidera su plaza 
Mediante los resultados de la encuesta se puede apre-
ciar de que dependiendo del lugar de origen de cada 

personaje es la preferencia; es decir, la mayoría de parti-
cipantes en Guasave dijo preferir a Diva Hadamira 
Gastélum, mientras que en Mazatlán es Alejandro 

Higuera Osuna quien lleva la delantera en popularidad. 
En la capital sinaloense, Sergio Torres, Aarón Rivas y 
Jesús Valdés dan pelea a Cuen Ojeda, quien de paso 

lidera Salvador Alvarado. La delantera en Ahome la lleva 
Álvaro Ruelas, seguido de Gerardo Vargas Landeros.

Método: se aplicó la cantidad de 1015 cuestionarios en la 
modalidad cara a cara en los municipios sinaloenses de 

Ahome, Culiacán, Guasave, Mazatlán y Salvador Alvarado los 
días comprendidos entre el 19 y el 27 de octubre. Su población 
objetivo fueron ciudadanos sinaloenses mayores de 18 años. 
La conformación de rangos para edades y sexo se generó 

atendiendo la estadística registrada por la lista nominal del INE, 
obteniendo rangos de edad de los 18 a los 29 años; 30 a 59 y 

60 o más, aplicando en zonas rurales y urbanas de los munici-
pios antes mencionados. Esto para conocer la opinión de la 

ciudadanía referente a variables relacionadas con el desempe-
ño del gobernador Quirino Ordaz Coppel. La encuesta tiene un 
margen de error +/- 3 %, para un índice de confianza del 95 %.
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